

## Р Ѣ Ч Ь

къ георгіевскій кавалерамъ 33-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка<sup>1)</sup> предъ молебномъ, въ кавалерскій праздникъ ордена св. великомученика Георгія.

День св. Великомученика и Побѣдоносца Георгія есть праздникъ всего русскаго народа. Но по преимуществу, онъ есть праздникъ нашего воинства и посетителей военнаго ордена, установленнаго въ честь его имени—георгіевскихъ кавалеровъ—въ особенности.

Георгій Побѣдоносецъ самъ былъ воиномъ, и столь доблестнымъ воиномъ, что ему въ молодыхъ лѣтахъ было вѣрено командованіе полкомъ.

Въ то же время онъ былъ и христіаниномъ, и такимъ христіаниномъ, что за вѣру Христову онъ принялъ великія мученія и смерть. При этомъ доблестный воинъ такъ твердо переносилъ страшныя мученія, что въ правоту его вѣры увѣрвали многіе, даже супруга самого царя-язычника—царица Александра.

Такимъ образомъ св. Георгій въ своей недолгой жизни, какъ воин-христіанинъ, всецѣло исполнилъ завѣтъ Христа, который гласитъ: *«такъ да просавтится свѣтъ вашъ предъ челоувѣки, яко да видятъ ваша добрая дѣла и прославятъ Отца вашего, иже на небесахъ»*. И вамъ, дорогие воины, носители креста его имени, оставилъ онъ эту заповѣдь, что бы и вы ее помнили. И какъ на полѣ брани каждый изъ васъ совершилъ примѣрное славное дѣло, оказалъ особую доблесть, съ опасностью сложить свою голову (о чемъ свидѣлствуютъ и раны и контузии, полученныя вами и кровь, пролитая вами на горахъ и долинахъ Манчжурскихъ), за каковыя дѣла и присуждены вамъ георгіевскіе кресты,—такъ и теперь вы должны быть примѣромъ въ полку, должны быть «свѣтильниками» для другихъ.

Свѣтильникъ же, по слову Христову, ставятъ высоко, чтобы онъ ясно свѣтилъ всѣмъ; такъ и вы должны быть высокими образцомъ—исполненія долга, непоколебимой вѣрности присягѣ и дисциплинѣ, должны быть примѣромъ истиннаго воина-христіанина: *«да всѣ видятъ ваша добрая дѣла»*. Мало того, что въ груди вашей бьется мужественное, доблестное сердце, надо, чтобы тамъ билось доброе, чистое сердце, иначе и самый свѣтъ (при-

<sup>1)</sup> Въ настоящее время георгіевскихъ кавалеровъ-офицеровъ и нижнихъ чиновъ—на лицо въ полку 35 человекъ.

тѣрь) вашъ будетъ не воодушевляющимъ, зинимъ, который свѣтитъ, но не грѣетъ.

Вы—«соль» полка, и должны быть «солью» чистою. Такая соль предохраняетъ и другія вещества отъ порчи и разложенія, и вы должны быть устойчивы и постоянны въ вашемъ примѣрѣ,—въ примѣрѣ долга, присяги и дисциплины, Христовой вѣры и доброй нравственности, чтобы всѣмъ вашимъ поведеніемъ благотворно вліять на товарищей, *«да видятъ они ваша добрая дѣла»*.

Полковые георгиевскіе кавалеры! Мы привыкли смотрѣть на васъ, какъ на «свѣтильниковъ» и «соль» полка. Мы смотримъ на васъ, какъ на честь и гордость нашу, какъ на показатели и носители доблести и героизма нашего молодого полка. Мы относимся къ вамъ съ уваженіемъ и почтеніемъ.

Вѣдь на груди вашей—не пустой знакъ тшеславія. На васъ — печать высокаго военнаго достоинства, заслуженнаго въ бояхъ, печать подвига, который Господь сподобилъ васъ совершить, и виѣстъ знакъ особаго вашего призванія и служенія въ полку—на помощь родинѣ.

Господь сохранилъ вашу жизнь, изведя васъ живыми изъ горнила смерти и разрушенія. Помолимся же Спасителю и Господу предъ святою иконою вашего Покровителя, Побѣдоносца Георгія, чтобы въ службѣ вашей на благо родины не оставяла васъ всемошная небесная помощь.